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Циљеви  часа: 

· Упознавање са појмовима: анорексија, булимија и гојазност,  лепота (физичка лепота и духовна  лепота као и њихов однос) 
· Брига о здрављу, критичко усвајање вредности, уважавање туђег мишљења, слушање
· Оснаживање у аргументовању , критичко сагледавање феномена
Тема: Поремећаји исхране
Разред: VII
Датум: 3. 6. 2009.
Формулисање и избор питања:

Након приказаних презентација на тему Анорексија, Булимија и Гојазност које су сами ученици израдили и презентовали, група је позвана да промисли о питању о којем би желели да данас дискутујемо. Ученици су упознати са правилима и током филозофског истраживања и на првом часу су, прво појединачно па у групама, одабрали  пет питања. На следећем часу, након гласања, изабрано је питање за дискусију: «Зашто се неко роди са више лоших страна које не може да промени?»
Дискусија:

У дискусији се веома брзо издвојила тема (питање) која је већини била занимљива а то је: Колико је физички изглед важан сваком од нас?  
У току дискусије су се издвојили ставови:

- Важан је због прихватања у друштву.
- Важан је да би се ми добро и сигурно осећали.
- Није важан, јер ако се не осећамо добро и немамо самопоуздања, онда ни добар физички изглед не може то да промени.
- Није важан јер је важно оно што носимо у себи и какви смо другари.
На крају другог часа ученици су изразили жељу да останемо још мало како би  дошли до неког закључка. На почетку трећег часа  ученици су излиставали основне карактеристике доброг физичког изгледа. Ту су се појавили: богатство, очи, гардероба, згодан, харизматичност, негованост, уста, зуби, равнотежа између физичке и духовне лепоте... Након излиставања карактеристика, постављено им је питање: Ко  одредјује шта је леп физички изглед? 
Закључили су да то одредјујемо ми сами, свако за себе, али и да  нам га намећу модна и филмска  индустрија. Закључци су били:

· Лепота је пролазна.
· Свако може бити леп ако има пара да плати услуге естетског хирурга, стилисте...

· Унутрашња лепота мора да се негује јер је она једино трајна.
· Добар физички изглед у животу може и да помогне али и да одмогне. 

Завршна реч:

За крај су ученици позвани да у завршној речи кажу своју најбољу особину  (физичку или неку особину личности)  која их препоручује и на коју су поносни. Том приликом су излистане следеће особине:
дружељубивост, поузданост, духовитост, искреност, отвореност, мудрост... Занимљиво је да нико, као свој адут, није истакао ниједну физичку особину (леп, згодан, висок...)

Евалуација:

Ученицима се веома допало истраживање. Једна група ученика је изразила жељу да се понови, али са другом темом. Одабрана је ученица која ће бити координатор и чије задужење је да формира групу филозофа и пријави их за наредно истраживање. Неколико  ученика је  било  пасивна и у дискусији и у давању завршне речи (даље, но цомент, не знам...)  али су све време били присутни и пажљиво слушали. На крају су ученици тражили да се већ наредне недеље уради још једно истраживање а једна ученик је поставио питање:“Зашто се овога нисте раније сетили?“
Час је евалуиран уз помоћ самоевалуационог листа Силуете.
