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1. Како је садржај  семинара који сте похађали подстакао промене у Вашем раду?
Садржај семинара “Филозофија с децом“  дао је нов квалитет мом раду, како у настави математике тако и у раду с ученицима у оквиру  одељенске заједнице. Наиме, као разредни старешина  користим целокупну форму  филозофског истраживања и на тај начин с ђацима обрађујем различите теме које су значајне за њихово одрастање и васпитање.  Као наставник математике, у своју свакодневну праксу увела сам „време за размишљање“, које је саставни део и једна од основних одлика процеса филозофског истраживања, а истовремено је драгоцено и недовољно заступљено у свакодневној наставној пракси у нашим условима. 
2. Опис примене знања/вештина стечених на семинару:
О филозофском истраживању

Филозофско истраживање има веома јасну и утврђену структуру, која се састоји из неколико неопходних елемената.  
На самом почетку износи се тзв. стимулус, који може бити различит: уметничка прича (песма), вест, догађај из свакодневног живота, слика, филм, презентација или одређени појам. Задатак стимулуса је да ученике подстакне на размишљање. После индивидуалног размишљања које је подстакнуто стимулусом, ученици сами или у оквиру малих група смишљају питања за дискусију. Питања се исписују  на табли и анализирају по различитом критеријумима (сличности и разлике, важни појмови, отворена-затворена...). После тога, ученици у оквиру велике групе (одељенска заједница) гласањем бирају заједничко питање с којим почиње дискусија. 
Улога наставника, фацилитатора, у филозофском истраживању је веома деликатна. Он не диктира тему, не намеће питања и не даје одговоре. Наставникова улога је у томе да одржи филозофски карактер дискусије постављањем подстицајних питања, којима  се усмерава пажња ученика на проблем о којем се говори и тражи аргументовано одговарање и слушање свих учесника у дискусији.  Уколико је изабрано питање «отворено» и довољно провокативно за ученике, оно доприноси атмосфери у којој су ученици активни, спремни да слушају једни друге, да аргументују своје ставове и уважавају ставове других, као и да се надовезују на оно што су већ чули једни од других. Ако одабрано питање није довољно провокативно, оно се не одбацује јер су га ученици изгласали. У том случају до изражаја долази вештина наставника/фацилитатора да дискусију «води» ка појмовима који су релевантни а проистичу из одабраног питања и да подстиче аргументацију сваког појединачног учесника. 

Филозофско истраживање на часовима  одељенске заједнице

Описану форму истраживања користим најчешће на часовима одељенске заједнице. Стимулус за истраживање понекад одаберем процењујући шта би ученицима могло бити корисно и занимљиво, понекад се стимулус спонтано наметне  из актуелних  проблема и ситуација које се дешавају у одељењу, а понекад сами ученици бирају стимулус за дискусију.  У току једне школске године као стимулусе користили смо две приче (Крађа, из приручника «Филозофија с децом» ауторки Радмиле Бранковић Сатн, Радмиле Гошовић и Весне Гошовић, Креативни центар, 2007 и Професор и скелеџија, индијска народна прича), ђачку ппт Поремећаји у исхрани и појмове  одговорност и насиље. На основу ових стимулуса, ученици су одабрали да дискутују  о следећим питањима: 

· Шта је крађа?

· Шта је важније: знати или умети?
· Колико је физички изглед важан сваком од нас?
· Зашто су људи насилни?
· Ко има право, а ко одговорност?
(Извештај о два истраживања у прилогу.)

Филозофско истраживање у настави математике
Као наставник математике, нисам у прилици да на редовним часовима спроведем истраживање у целокупном обиму. Зато  користим одређене елементе овог метода. Након постављеног питања или задатка на часу,  ученицима обавезно оставим време од 2-3 минута, када у тишини размишљају о постављеном проблему. Сматрам да је ово веома важно, јер у нашим условима наставник најчешће очекује од ученика да брзо мисле (или чак не мисле) и одговорају  као „запете пушке“. Такво одговарање се веома често и вреднује највећим оценама. То је ситуација која подстиче ученике да уче напамет, без разумевања наученог, без повезивања и ослањања на сопствено искуство, без размишљања. Међутим, ако захтевамо да ученици надограђују своја знања, примењују их, анализирају и повезују, веома је важно да им дамо довољно времена да промисле о проблему, да повежу ново знање са оним које већ имају и да чујемо њихово аргументовано мишљење. 
Одређени математички појмови, као што су: бесконачност, симбол, ирационалани број  и слични, морају бити предмет критичког промишљања на редовном часу. За мене као наставника, посебан изазов представља примена овог метода у обради наставне јединице „Тачка, права, раван“, са нагласком на појму бесконачност у 5. и 8. разреду. 
3. Опишите како процењујете професионалну  добит за себе и на основу чега сте то проценили?

Похађање семинара ФсД подразумева обуку наставника за спровођење филозофског истраживања, па самим тим наставник добија нови «алат» за рад у настави и ваннаставним активностима. 
Програм је тако конципиран да се од мене очекивало да применим филозофско истраживање на редовном часу или у ваннаставној активности и да након одржаног часа израдим белешку са часа која укључује и његову евалуацију. Такође сам имала прилику да држим час у присуству тренера који  ми је дао повратну информацију о одржаном часу. Све то ме је доста оснажило и инспирисало да програм примењујем и даље у раду с ученицима. 

За мене је посебно важно то што сам примењујући ФсД имала прилику да ученике упознам на нов начин, да стекнем бољи увид у њихове могућности и интересовања и да у одељењу подстакнем развијање бољих сарадничких односа међу самим ученицима. 
Уочила сам промене у понашању ученика на часу као што су: међусобно уважавање, већа храброст у изражавању ставова, аргументовање, прихватање контрааргументата, тимски рад,  што ми умногоме олакшава рад како у настави тако и у ваннаставним активностима.
Све ово се може документовати увидом у: 

· анализу евалуационог материјала који је припремила и обрадила психолог школе; 

· извештаје са часова које сам редовно водила у циљу самоевалуације и 

· записнике са евалуационих састанака са тренерима и осталим колегама који су пратили моје активности и давали ми повратне информације и сугестије.  
4. Како процењујете добит за циљну групу са којом сте радили и на основу чега сте то проценили? 
Добит за ученике који су учествовали у програму ФсД је вишеструка. Пре свега, они су имали прилику да се друже, упознају и уче на потпуно нов начин, у атмосфери међусобног уважавања. За њих је било посебно важно што су сами били креатори атмосфере и нових открића и што су увидели нову улогу наставника који, није свезнајући ауторитет који им саопштава готова знања, већ неко ко их ставља у ситуацију да сами мисле и истражују и неко ко цени, поштује и пажљиво слуша њихово мишљење. То је утицало на повећање самопоуздања, одговорности и креативности ученика. Ово поткрепљују резултати евалуационог материјала Силуете, где су  ученици невербалним путем изражавали своја осећања, расположења и допринос на часу.
Друга врста евалуационог материјала, евалуациони лист Ја као мислилац, мерила је степен вештине мишљења код ђака. Резултати су показали значајне промене у развоју критичког промишљања и аргументовања.  

Евалуациони лист Циљеви дијалога бавио се сарадничком атмосфером на нивоу одељења. Резултати показују да су ученици у великој мери унапредили способности:  пажљивог слушања, међусобног уважавања, сарадње и разумевања. 

Поменути евалуациони листови «Ја као мислилац», «Силуете» и «Циљеви дијалога»  преузети су из приручника «Филозофија с децом» ауторки Радмиле Бранковић Сатн, Радмиле Гошовић и Весне Гошовић (Креативни центар, 2007) 
5. Која знања/ вештине  стечене на семинару нисте могли да примените у пракси? Наведите разлоге.
Нисам имала проблема у примени било ког дела овог програма. Напротив, ученици су веома добро прихватали нови начин рада и са задовољством учествовали у радионицама. Једини проблем био је пронаћи у редовном распореду часова и активности неопходно време да би овај програм дао своје праве резултате. Радионице су понекад захтевале много више од једног школског часа, колико је планирано за час одељенске заједнице у недељном фонду. 
6. Шта бисте још пoделили са другима јер сматрате да је важнo, а нисте навели? 
Верујем да би програм ФсД дао најбоље резултате уколико би био примењиван систематски на нивоу школе и уколико би га примењивао већи број наставника. То би омогућило: већи обухват ученика, укључивање млађих ученика у програм, интензивнији рад са ученицима који су већ укључени у њега, размену искуства међу наставницима и формирање збирке квалитетних припрема (сценарија) за часове. Увођење филозофског истраживања у школску праксу као изборног програма такође би могао дати нове могућности за његово спровођење.
7. Уколико имате прилог који поткрепљује Ваш рад, можете нам га доставити уз формулар.
Сви прилози су постављени на интернет и линковани у тексту који следи:  
· Пример једног истраживања и моје припреме за дискусију  
· Извештај о филозофском истраживању на тему Шта је крађа? (одељенска заједница, двочас) 
· Колико је физички изглед важан сваком од нас? Белешка са филозофског истраживања (трочас)
· Аутоколаж који представља део атмосфере са филозофског истраживања Шта је важније: знати или умети? одржаног 10.6.2009. године.
· Правила филозофског истраживања која су ученици успоставили и усвојили на уводном часу  (фотографија)
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